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Ata da nona Sessão Ordinária do primeiro período 
ordinário da Câmara Municipal de Sapucaia, 
realizada aos sete do mês de abril do ano de dois 
mil e vinte e cinco. 

Aos sete dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco, na Sala das Sessões, às dezoito 
horas, a Câmara Municipal de Sapucaia reuniu-se, estando sob a presidência do Sr. Vereador 
Fabiano de Souza Teixeira, o qual verificando haver número legal para reunir e deliberar, 
declarou – em nome de Deus – abertos os trabalhos e solicitou a Vereadora Adriana Ferreira 
Ribeiro, Primeira Secretária, que fizesse a chamada dos Vereadores, ao fim da qual verificou-
se a presença de todos. O Sr. Presidente, em continuação, solicitou a Vereadora Priscilla 
Eleoterio Verediana que fizesse a leitura de uma passagem da Bíblia, havendo a mesma lido 2ª 
Eclesiásticos 3:1-8. A seguir, foram executados o Hino Nacional Brasileiro e o Hino do 
Município de Sapucaia. Em prosseguimento, o Sr. Presidente determinou que se passasse para 
o Expediente; constando em sua pauta o seguinte: *Leitura das Correspondências: Ofício 
Gabinete do Prefeito – Resposta às Indicações. *Leitura das Indicações: nº 147 e 148 de 
Autoria do Vereador Fabiano de Souza Teixeira: Indica ao Prefeito Municipal que avalie a 
possibilidade de criar uma Secretaria Municipal de Defesa e Proteção Animal em nosso 
município e Indica ao Prefeito Municipal a viabilidade de instalação de placas denominativas 
nas Ruas do município de Sapucaia. nº 149 e 150 de Autoria da Vereadora Adriana Ferreira 
Ribeiro: Indica ao Prefeito Municipal com cópia para a Secretaria Municipal de Infraestrutura, 
a necessidade de realizar a instalação de um mecanismo de proteção removível ou permanente 
em toda a extensão da Praça Gov. Miguel Couto Filho (Praça da Árvore Grande), na lateral que 
dá acesso à BR-393 e Indica ao Prefeito Municipal a construção e instalação do Abrigo 
Municipal no distrito de Anta, na mesma chácara onde está instalada a Instituição de Longa 
Permanência para Idosos “Lar Dos Idosos Marcos Antônio Muniz Raybolt”, desde que haja 
meios legais para tal iniciativa. nº 151 e 152 de Autoria do Vereador Carlos Eduardo Ponte 
de Araújo: Indica ao Prefeito Municipal que viabilize a inclusão de um dentista para atuação 
no período noturno em Jamapará – 4º Distrito e Indica ao Prefeito Municipal que viabilize a 
realização de melhorias na iluminação , limpeza e organização na entrada do bairro Clube dos 
Duzentos, em Jamapará – 4º Distrito. nº 153 de Autoria do Vereador Thiago da Fonseca 
Wermelinger: Indica ao Prefeito Municipal um consórcio entre os municípios de Sapucaia, 
Teresópolis, Sumidouro e São José do Vale do Rio Preto para a construção de uma Unidade de 
Saúde ou Clínica da Família que funcione 24 horas, na localidade de Água Quente ou em suas 
proximidades. Pião – 5° Distrito. nº 154 e 155 de Autoria da Vereadora Priscilla Eleoterio 
Verediana: Indica ao Prefeito Municipal com cópia para a Secretaria de Obras e Infraestrutura, 
que sejam instalados pontos fixos de tomada de 127V e 220V na extensão da praça Cléber 
Casadio, a fim de garantir uma infraestrutura elétrica mais segura e adequada para eventos e o 
uso cotidiano da população e Indica ao Prefeito Municipal om cópia para a Secretaria de Obras 
e Infraestrutura , a instalação urgente de um novo ponto de ônibus na entrada do bairro Clube 
dos Duzentos, tendo em vista que o antigo foi retirado devido à construção do novo posto de 
saúde e até o momento não foi substituído. nº 156 e 157 de Autoria da Vereadora Gilmara 
Bevilacqua da Silveira: Indica ao Prefeito Municipal c/c para a Secretaria Municipal de 
Infraestrutura c/c Secretaria de Transporte, para que realize a pavimentação asfáltica da Rua 
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Domingos Policarpo Nogueira, que se inicia na porteira do Valdeci até a casa do Ricardinho 
pintor no Bairro São José que fica próximo a BR 393 e Indica ao Prefeito Municipal c/c 
Secretaria de Obras solicitando a desapropriação do antigo posto de gasolina em Anta utilizando 
o espaço para: a construção de uma praça, guarita da DPO, quiosques, banheiros, pontos de 
ônibus com estrutura rodoviário, estacionamento apropriado. Caso não seja feita a 
desapropriação, que seja realizada a revitalização desse local ao lado do antigo posto de 
gasolina onde já tem um espaço público. nº 158 e 159 de Autoria do Vereador André de 
Jesus Silva: Indica ao Prefeito Municipal a necessidade de limpeza e construção de obras de 
contenção na galeria situada na Rua Ana de Jesus Mendonça próximo ao número 77, em Anta, 
2º Distrito deste Município e Indica ao Prefeito Municipal que faça a adequação de acordo com 
às normas de segurança e acessibilidade da escada situada na Rua Geraldo Soares que dá acesso 
à Rodovia do Aço BR 393, proporcionando maior segurança e proteção aos usuários dessa 
escada. nº 160 e 161 de Autoria do Vereador Rildo Rodrigues de Souza: Indica ao Prefeito 
Municipal com cópia para a Secretaria de Saúde, a disponibilização de um angiologista para 
atender no PSF de Vila do Pião - 5° Distrito de Sapucaia e Indica ao Prefeito Municipal que 
seja realizado o asfaltamento e iluminação adequada da Rua Nair Soares de Almada em Vila 
do Pião – 5º Distrito. nº 162 de Autoria do Vereador Thiago da Fonseca Wermelinger: 
Indica ao Prefeito Municipal que viabilize a compra de um terreno para posterior construção de 
uma quadra de areia em Aparecida – 3º Distrito. *Leitura dos Requerimentos: n° 066/2025, 
n° 067/2025, n° 068/2025 e n° 069/2025. *Leitura, discussão e votação dos Requerimentos: 
n° 060/2025 de Autoria do Vereador Rildo Rodrigues de Souza: Solicita ao Exmo. Deputado 
Estadual André Correa para que interceda junto ao setor competente buscando a implementação 
de um Centro de Atendimento ao Empreendedor (CAE) no município de Sapucaia. Colocado 
em discussão fez uso da palavra o Vereador Rildo Rodrigues de Souza que relatou que o 
Deputado Estadual André Correa teria conversado no gabinete do Prefeito, em torno de um 
mês, com os Vereadores Gilmara Bevilacqua, André de Jesus e Rildo Rodrigues, e disse que já 
havia sido alugada uma sala no município, para que em breve pudesse dar início ao seu 
funcionamento. Pediu aos colegas Vereadores que votassem a favoravelmente. Colocado em 
votação o Requerimento foi aprovado por todos. n° 061/2025 de Autoria da Vereadora 
Adriana Ferreira Ribeiro: Solicita ao Gabinete do Prefeito, informações sobre a 
implementação de segurança nas instituições de ensino de menores incapazes conforme 
previsto na lei municipal nº 2.911 de 24 de junho de 2021, de autoria dessa Vereadora, o qual 
dispõe sobre a autorização ao município em ofertar segurança às instituições municipais de 
ensino as crianças e adolescente e dá outras providências. Colocado em discussão fez uso da 
palavra a Vereadora Adriana Ferreira Ribeiro que disse ser essa Lei de 2021, e que já teria sido 
votada pelos Vereadores, e sancionada pelo Prefeito. Pediu que o mesmo colocasse em prática 
essa Lei, já que as crianças e funcionários precisavam desse olhar do Executivo, a fim de que 
houvesse mais segurança, visto que o município é cortado pela Rio-Bahia, que de fato seria 
muito perigosa. Salientou que constantemente diversos pais, assim como professores faziam a 
ela esse pedido. Pediu ao Prefeito Breno Junqueira para que pudesse implementar o mais rápido 
possível essa Lei, em Sapucaia. O Vereador Thiago da Fonseca Wermelinger parabenizou à 
Vereadora pelo Requerimento, e também por sempre se preocupar em atender aos mais 
necessitados. Agradeceu à Vereadora, e disse que a mesma poderia contar com seu voto, que 
seria favorável. Colocado em votação  o Requerimento foi aprovado por todos. n° 062/2025 de 



74 
 

 
 

Autoria da Vereadora Adriana Ferreira Ribeiro: Solicita ao Deputado Estadual Júlio Rocha 
para que interceda junto ao Exmo. Governador do Estado do Rio de Janeiro, Sr. Cláudio Castro, 
ao Prefeito Municipal, ao Secretário Estadual de Infraestrutura, ao Presidente do DER-RJ e ao 
Secretário Estadual das Cidades, solicitando a realização da manutenção na RJ 134/A2, 
empregando maquinários e todos os equipamentos necessários para melhorias desta importante 
via pública, como também a viabilidade de obras de micro revestimento asfáltico na referida 
RJ, no trecho que liga o distrito de Anta, município de Sapucaia, ao Município de São José do 
Vale do Rio Preto. Colocado em discussão fez uso da palavra a Vereadora Adriana Ferreira 
Ribeiro que disse ser essa via muito utilizada pelos produtores rurais, e pediu a todos, que 
pudessem ajudar a arrumá-la, no tempo mais célere possível, pois a mesma seria primordial 
para os produtores e para todos que trafegavam nessa estrada, que interligava Anta à São José 
do Vale do Rio Preto. A Vereadora Gilmara Bevilacqua da Silveira deu os parabéns à 
Vereadora, dizendo que esse já seria um pedido desta Casa Legislativa, durante os quatro anos 
da última gestão, e relatou ter levado a documentação por quilômetro quadrado, do estado dessa 
RJ ao Uruan Andrade, antigo Secretário das Cidades, com quem teve diversas reuniões. Falou 
que o ex-Secretário das Cidades teria feito a manutenção da estrada com maquinário durante 
um certo período. Salientou que todos deveriam se unir, a fim de cobrar a ajuda de todos os 
Deputados, já que essa não seria competência do Poder Executivo, e que esse seria o momento 
para melhorar a pavimentação e a qualidade da estrada, para os proprietários que faziam uso 
dela, visto que o Prefeito apenas daria um suporte quanto a manutenção a pedido dos mesmos. 
Enfatizou que daria um voto favorável ao Requerimento. O Vereador Thiago da Fonseca 
Wermelinger parabenizou a Vereadora pela sua luta por Anta, e disse que ao encontrar com o 
Deputado Estadual Júlio Rocha, o mesmo falou que daria total suporte ao Distrito de Anta, 
ajudando e abraçando essa causa, sendo que a mesma seria resolvida. O Vereador Uilson Assis 
da Silva deu os parabéns a Vereadora, visto que seria de suma importância a manutenção da 
rodovia, que enfatizou ser um corredor importante para os produtores rurais e para as pessoas 
que necessitavam visitar ou trabalhar, e utilizavam essa estrada com frequência para acessar o 
município de São José do Vale Rio Preto. Salientou o quão importante seria uma atenção 
especial do Governador do Estado Cláudio Castro junto com o DER, para que a estrada 
permanecesse da melhor maneira possível. O Vereador André de Jesus Silva deu os parabéns a 
Vereadora e salientou ter feito nesta Casa, uma Indicação para essa estrada, salientando que a 
população de São José, do Quilombo e da Banqueta precisavam dessa oportunidade, e que os 
Vereadores deveriam lutar em busca de melhorias para ela. Colocado em votação o 
Requerimento foi aprovado por todos. n° 063/2025 de Autoria dos Vereadores Gleiderson 
Corrêa Gonçalves, André de Jesus Silva, Carlos Eduardo Ponte de Araújo, Gilmara 
Bevilacqua da Silveira, Jackson Carneiro da Rocha e Rildo Rodrigues de Souza: Solicita 
ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal para que informe a esta Casa o quantitativo total de 
funcionários que ocupam cargos contratados lotados no Gabinete e nas Secretarias do 
município. Colocado em discussão e votação o Requerimento foi aprovado por todos. n° 
064/2025 de Autoria do Vereador Uilson Assis da Silva: Solicita ao Exmo. Sr. Deputado 
Estadual Renan Jordy, que intervenha junto DER - RJ (Departamento de Estradas e Rodagens 
do Estado do Rio de Janeiro) para que seja realizada a limpeza da estrada RJ – 154, visto que o 
trecho entre Sapucaia (1º distrito) e Aparecida (3º distrito) necessita urgentemente de 
manutenção. Colocado em discussão fez uso da palavra o Vereador Uilson Assis da Silva 
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dizendo que a RJ-154, que ligaria Sapucaia a Aparecida, seria um corredor muito importante, 
que foi pavimentado há pouco tempo, e que teria um tráfego muito grande de caminhões, vindos 
da cidade de Teresópolis. Falou que ao trafegar pela estrada, observou que a vegetação local 
estaria extremamente alta em determinados pontos, colocando em risco à vida das pessoas que 
trafegavam pela região, inclusive dos Vereadores residentes em Aparecida e no Pião. Pediu 
para que fosse encaminhado esse pedido, a fim de que houvesse a manutenção e correção da 
estrada. O Vereador Gleiderson Corrêa Gonçalves parabenizou o Vereador, e salientou que essa 
estrada seria uma luta desta Casa Legislativa, há muito tempo. Disse que o Governo do Estado 
do Rio de Janeiro teria enviado apenas um trator para fazer a limpeza do local, que não teria 
sido bem realizada. Fez um apelo ao Governo do Estado para que pudesse olhar com carinho 
para essa estrada, devido ao imenso perigo que ela poderia ocasionar a todos que ali transitavam. 
Pediu ao Governo Estadual que pudesse realizar uma reforma nessa estrada, fazendo uma 
manutenção geral, e enfatizou que seu voto seria favorável. O Vereador Thiago da Fonseca 
Wermelinger deu os parabéns ao Vereador, e disse que os Vereadores de Aparecida e do Pião 
estariam constantemente percorrendo por essa pista, considerando ser muito válido esse 
Requerimento, pois já haviam quatro anos que estariam fazendo documentos ao Governo do 
Estado, solicitando o recapeamento, a limpeza da estrada, mas sempre sem êxito. Enfatizou que 
os Deputados e o Governador só viriam à Sapucaia para obter votos. Salientou que deveria ser 
retirado o trânsito do centro de Aparecida, porque seria alta a chance de ocorrer algum acidente 
com um caminhão, no centro desse distrito, além de que seria possível a realização do desvio 
desse trânsito. Disse que os Vereadores deveriam fazer um vídeo para o Instagram, a fim de 
marcar o Governador do Estado do Rio de Janeiro, para que ele tomasse alguma providência a 
respeito da RJ-154. Colocado em votação o Requerimento foi aprovado por todos. n° 065/2025 
de Autoria dos Vereadores Gilmara Bevilacqua da Silveira, Rildo Rodrigues de Souza e 
André de Jesus Silva: Solicita ao Deputado Estadual André Corrêa, objetivando uma emenda 
parlamentar destinada para a pavimentação da estrada de Santo Antônio da Vista Alegre em 
Anta. Colocado em discussão fez uso da palavra a Vereadora Gilmara Bevilacqua da Silveira 
que salientou que o povo de Santo Antônio da Vista Alegre teria esse anseio de ter uma 
pavimentação na estrada, e enfatizou que sua colega Cíntia, estaria nesta Casa Legislativa 
representando toda a comunidade de Santo Antônio. Disse que a estrada teria pontos críticos, e 
que foram realizadas melhorias e manutenções. Salientou que existiram dois conservas na 
estrada, e pediu ao Prefeito que os mesmos fossem recolocados, pois ajudariam muito na 
sinalização de buracos, e rapidamente os consertariam, fora a manutenção e as podas de árvores 
no local. Falou que no momento, esse pedido seria ao Deputado Estadual André Corrêa, com 
quem tiveram uma reunião os Vereadores Gilmara Bevilacqua, André de Jesus e Rildo 
Rodrigues. Enfatizou que o Deputado se disponibilizou em ajudar, já que o município estaria 
sem o material asfáltico para a pavimentação, e desejou que em breve fosse possível realizar 
esse sonho da população de Santo Antônio da Vista Alegre. Colocado em votação o 
Requerimento foi aprovado por todos. *Leitura dos Projetos: Projeto de Lei n° 020/2025 de 
Autoria da Vereadora Priscilla Eleoterio Verediana: Dispõe sobre a criação da lei de 
inserção do uso do Código de Barras Bidimensional Quick Response (QR Code) na política 
nacional de transparência das obras públicas municipais no âmbito do Município de Sapucaia 
e dá outras providências. Veto nº 001 de autoria do Executivo Municipal: Vetar totalmente 
o Projeto de Lei nº 009/2025. Após a Leitura dos Projetos, o Sr. Presidente franqueou a palavra, 
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havendo usado da mesma os Edis: Adriana Ferreira Ribeiro: Iniciou sua fala dando os 
cumprimentos a todos os presentes nesta Casa. Falou sobre suas Indicações, a primeira 
Indicação na qual pediu ao Executivo, a construção de um abrigo municipal, em Anta, na 
instituição de longa permanência Marcos Antônio Muniz Raybolt, que é o lar dos idosos 
atualmente. Disse que já existia um projeto a respeito, e que ao conversar com a Secretária de 
Assistência Social Magda Welida0, que lhe relatou ser possível essa implantação. Salientou ter 
feito essa Indicação durante os últimos quatros anos do seu mandato nesta Casa, pedindo ao 
Prefeito a possibilidade de construir esse abrigo para as crianças e idosos. Pediu também a 
Secretaria de Infraestrutura, a instalação de proteção em toda extensão da Praça Governador 
Miguel Couto Filho, a Praça da Árvore Grande, de algumas telas, ou o que o Executivo achasse 
melhor, a fim de proteger as crianças, para que não tivessem acesso à BR-393, quando 
estivessem brincando na praça, a fim de proporcionar mais segurança e tranquilidade às crianças 
e suas famílias. Pediu ao Secretário de Infraestruturas Vagner Duarte, e ao Prefeito Breno 
Junqueira, para que tomassem uma medida o mais rápido possível. Falou que pediu ao 
Executivo a colocação de alguns quebra-molas na Beira-Rio, principalmente que fossem 
colocados em frente ao bar. Salientou que essa solicitação foi feita pelos moradores que já não 
aguentavam mais os veículos transitando em alta velocidade, em frente à Praça da Beira-Rio. 
O Vereador Uilson Assis da Silva pediu aparte e parabenizou a Vereadora pela iniciativa. Disse 
que também fez um Requerimento na semana anterior, solicitando a instalação de correntes que 
impedissem o tráfego desses veículos acima do limite de velocidade no local, já que este 
possuiria uma boa pavimentação e seria de fácil acesso. Dando continuidade, a Vereadora 
Adriana Ferreira Ribeiro enfatizou a importância de ter quebra-molas, correntes e também 
câmeras de vigilância, com o intuito de inibir esses comportamentos. Por fim, abordou sobre 
sua outra Indicação, na qual pediu ao Prefeito Breno Junqueira, por intermédio dos meios legais, 
a possibilidade de adquirir e inserir exemplares do livro “Sapucaia... Nossa Cidade, Nossa 
História 150 Anos” nas escolas municipais, para que fossem inseridos nas aulas de história das  
crianças e adolescentes. Relatou ter ido ao Rio de Janeiro, na semana anterior, convidada pelo 
seu partido, o PSD, em uma reunião estadual do partido, na qual aprendeu muito e considerou 
ter sido de grande valia e de grande soma para o nosso município e nosso Estado. Agradeceu 
ao Presidente do PSD, e a todos do seu partido pela oportunidade, e enfatizou ter sido um 
momento muito bonito, quando esteve com todos. Uilson Assis da Silva: Iniciou sua fala 
cumprimentando a todos, e deu os parabéns à Vereadora Priscilla Eleoterio Verediana pelo seu 
Projeto de Lei, que considerou interessante, pois focava na transparência de todas as obras 
públicas. Leu as respostas dos Ofícios referentes às Indicações anteriormente feitas pelo 
Vereador. Falou sobre a resposta da Indicação nº 35/2025, e agradeceu à Secretária de Educação 
Rosane Paixão da Secretaria de Educação pela resposta, mas disse ter pedido apenas o estudo 
de viabilidade, e não a implantação de uma escola integral. Comparou a situação de Sapucaia 
com a de Chiador-MG, que possuiria uma escola pequena, mas de tempo integral, e pediu que 
a Secretária de Educação pensasse com carinho a respeito. Leu também a resposta da Secretária 
de Educação sobre sua Indicação nº 75/2025, na qual pediu a construção de uma sala de aula 
no colégio de Santa Cruz, que seria de tempo integral, mas na qual os alunos estariam estudando 
amontoados, pois apenas existiriam duas salas de aula. O Vereador Uilson Assis da Silva disse 
que o polo educacional seria maravilhoso, porém seria primordial a construção de uma sala 
específica, pois já existiria um local para isso, além de ser muito mais rápida e eficaz do que a 
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construção de um polo educacional. Pediu ao Executivo que não esquecesse do polo 
educacional, mas que fizesse de imediato essa sala, a fim de desafogar o número de alunos das 
salas já existentes, até porque essa obra não seria tão custosa e demorada para a Prefeitura 
Municipal. Thiago da Fonseca Wermelinger: Iniciou sua fala saudando a todos. Falou sobre 
as suas Indicações, a primeira sobre o pedido que fez ao Executivo quanto a implantação de 
uma quadra de areia, em Aparecida. Disse que a comunidade estaria constantemente solicitando 
essa quadra, e salientou que teve uma reunião com o Deputado Luís Lima, na semana passada, 
e que essa reunião teria sido muito importante, pois traria muitas melhorias para o Distrito de 
Aparecida. A Vereadora Adriana Ferreira Ribeiro pediu aparte, e disse ter encontrado com o 
Vereador na cidade do Rio de Janeiro, na semana anterior, que teria lhe apresentado ao seu 
Deputado. Enfatizou o esforço e a determinação do Vereador ao tentar trazer essa quadra para 
Aparecida, e o parabenizou pelo trabalho e cuidado com o seu distrito. Dando continuidade, o 
Vereador Thiago da Fonseca Wermelinger agradeceu ao Deputado Luís Lima, e ao seu chefe 
de Gabinete Albert, por proporcionar grandes conquistas à Sapucaia, através de projetos, 
principalmente ao Distrito de Aparecida. Abordou a iniciativa dos colegas Vereadores dos 
municípios vizinhos, como São José do Vale do Rio Preto, por meio do Vereador Jorge Preto, 
do Vereador Fabinho Filé, de Água Quente, Teresópolis, em parceria com o Vereador Giovani 
Geison, de Sumidouro, que entraram com uma Indicação em parceria com o Vereador de 
Sapucaia, para a construção de um polo de saúde 24 horas, no Pião, visto que esse distrito teria 
um pedaço de cada um desses municípios, pelo fato ser cercado por todos eles. Falou que o 
Vereador Fabinho Filé teria sugerido na semana anterior, em uma reunião em Teresópolis, que 
caso houvesse uma parceria entre os Prefeitos, seria possível construir esse polo de saúde para 
ajudar toda a população do Pião. Pediu a colaboração de todos os Vereadores, pois quem 
ganharia ao final seria a população de Sapucaia, mas principalmente a do Pião. Falou sobre ter 
conversado com o Executivo, na última sexta-feira, visto que as estradas municipais estariam 
muito precárias, e disse que segundo o Executivo, na próxima semana chegaria o material 
necessário para as estradas. Relatou ter percorrido pelas estradas da Boa Esperança, Ponte da 
Júlia e Estrada Barra de Santana, e falou que as mesmas precisavam de muitas melhorias, 
salientando ser necessário o aluguel de equipamentos, pois somente os maquinários da 
Prefeitura não dariam conta do serviço, devido aos rastros deixados pelas últimas chuvas. 
Salientou que em breve chegaria a época de estiagem, combinada com a chegada do frio, e que 
seria de suma importância começar com o planejamento de obras para essas estradas. Pediu ao 
Executivo para que pudesse começar a olhar agora para todas as estradas, não apenas as dessas 
localidades que o Vereador teria visitado, como as de todo nosso município, pois todas 
necessitavam muito, porque estariam em um estado muito precário. Falou sobre a estrada de 
Aparecida (RJ), salientando ser muito triste o trabalho do Governador do Estado do Rio de 
Janeiro realizado em Sapucaia, e disse que na próxima eleição a oposição teria grande de chance 
ganhar, já que o Governador viria em Sapucaia, somente para conseguir votos. Enfatizou que 
todos teriam que fazer a sua parte, que seria consertar essas estradas, e não apenas pedir votos 
à população. Pediu ao Prefeito que colocasse uma placa no antigo Colégio Pinheiral, atual 
Colégio Bienô de Souza Damásio, em homenagem à família do senhor Bienô, pedido já votado 
nesta Casa, para que todos os Vereadores pudessem ir até o local, e homenagear essa família 
que tanto fez por Sapucaia. Parabenizou a Vereadora Priscilla Eleoterio Verediana, que está em 
seu primeiro mandato, e que fez, segundo o Vereador, um projeto brilhante. Salientou que 
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quando os Vereadores entravam nesta Casa, faziam um juramento em cima da transparência ao 
povo, o verdadeiro detentor do poder de tirar ou colocar um Vereador. Disse ter feito em 2023, 
um projeto de transparência dos royalties do petróleo, que foi sancionado pelo Prefeito, sendo 
possível qualquer pessoa ter acesso ao dinheiro que entrou ou saiu, através do portal da 
transparência, e enfatizou que, com certeza, o mesmo ocorreria com o projeto da Vereadora, 
pois o mesmo teria sido muito bem elaborado e seria importante para dar ao povo a 
transparência necessária quanto às obras e ao dinheiro público. Agradeceu a todos os 
Vereadores, pelo apoio que sempre lhe davam em prol de Sapucaia. Ninguém mais desejando 
usar da palavra, o Sr. Presidente determinou que se passasse à Ordem do Dia, havendo 
constado em sua pauta o seguinte: Projetos de Lei (Votação Única): Projeto de Lei n° 
010/2025 de Autoria da Mensagem n° 011/2025: Dispõe sobre a regulamentação do exercício 
das atividades de Agente Comunitário de Saúde – ACS e Agente de Combate às Endemias – 
ACE no âmbito do Município de Sapucaia e dá outras providências. Colocado em discussão, o 
Vereador Rildo Rodrigues solicitou pedido de vista ao Projeto. Colocado em discussão e 
votação o pedido de vista foi aprovado pelos Vereadores Rildo Rodrigues, Gleiderson Corrêa, 
Carlos Eduardo, Gilmara Bevilacqua, André de Jesus e Jackson Carneiro. Projeto de Lei n° 
011/2025 de Autoria da Mensagem n° 012/2025: Autoriza a abertura de Processo Seletivo 
Público Simplificado para vagas de Cuidador do Serviço de Acolhimento para Crianças e 
Adolescentes, Cuidador de Serviço de Acolhimento em Residência Inclusiva, Cuidador do 
Serviço de Acolhimento para Idosos, e dá outras providências. Colocado em discussão, o 
Vereador Rildo Rodrigues solicitou pedido de vista ao Projeto. Colocado em discussão e 
votação o pedido de vista foi aprovado pelos Vereadores Rildo Rodrigues, Gleiderson Corrêa, 
Carlos Eduardo, Gilmara Bevilacqua, André de Jesus e Jackson Carneiro. Projeto de Lei n° 
012/2025 de Autoria da Mensagem n° 013/2025: Autoriza a abertura de Processo Seletivo 
Público Simplificado para vagas de Cuidador de Residência Terapêutica e das Funções do 
Serviço de Atendimento Móvel de Urgência – SAMU existentes no Município, e dá outras 
providências. Colocado em discussão, o Vereador Rildo Rodrigues solicitou pedido de vista ao 
Projeto. Colocado em discussão e votação o pedido de vista foi aprovado por todos os presentes. 
Projeto de Lei n° 013/2025 de Autoria da Mensagem n° 014/2025: Autoriza a abertura de 
Processo Seletivo Público Simplificado para Vagas de Acompanhante de Aluno com 
Deficiência em Ambiente Escolar e dá outras providências. Colocado em discussão, o Vereador 
Rildo Rodrigues solicitou pedido de vista ao Projeto. Colocado em discussão e votação o pedido 
de vista foi aprovado por todos os presentes. Projetos de Lei (1ª Votação): Projeto de Lei n° 
017/2025 de Autoria da Vereadora Gilmara Bevilacqua da Silveira: Denomina Próprio 
Municipal no 2º Distrito deste município. Praça Carlita Dutra de Souza. Colocado em 
discussão, a Vereadora Gilmara Bevilacqua da Silveira disse ter feito essa homenagem à 
saudosa Dona Dica, da comunidade Santo Antônio, que não pôde ser realizada de imediato no 
ano passado, tanto a nomeação quanto a obra da praça, por questões da Lei Orgânica e do 
Regimento Interno. Falou que essa obra já foi iniciada, e que entrou novamente com esse 
Projeto, salientando que a Senhora Carlita deixou um legado na comunidade, pois foi uma 
mulher que somente fez o bem para as outras pessoas, sendo mais que merecedora de ter seu 
nome na praça da comunidade. Colocado em votação o Projeto foi aprovado por todos. Projeto 
de Lei n° 018/2025 de Autoria do Vereador Rildo Rodrigues de Souza: Denomina 
Logradouro Público no 5º Distrito. Rua Jodir Estalino de Melo. Colocado em discussão e em 
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votação o Projeto foi aprovado por todos. Projeto de Lei n° 019/2025 de Autoria da Mesa 
Diretora 2025/2027: Concede reajuste salarial para os servidores efetivos da Câmara 
Municipal de Sapucaia – RJ. Colocado em discussão e em votação o Projeto foi aprovado por 
todos. Nada mais havendo a tratar o Sr. Presidente declarou – em nome de Deus – encerrados 
os trabalhos, marcando a próxima Sessão Ordinária para o dia quatorze de abril do ano corrente, 
à hora regimental, e solicitou que fosse lavrada a presente ata. 
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